
链滴

和概率有关的题目——先扔硬币为正面的概
率

　　作者：zhangzhongya

原文链接：https://ld246.com/article/1563935556558

来源网站：链滴

许可协议：署名-相同方式共享 4.0 国际 (CC BY-SA 4.0)

https://ld246.com
https://ld246.com/member/zhangzhongya
https://ld246.com/article/1563935556558
https://ld246.com
https://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/


问题：甲乙两人轮流投硬币,先投出正面的赢。如果甲先扔硬币,那么
获胜的概率是多少?

解析：

首先，谁先扔出正面谁赢，和“抽签问题”中的谁先抽出谁赢，是有本质区别的。

咱们先看抽签问题。在抽签问题中，比如：假设黑箱中有2个大小一样的球,其中一个是红球，一个是
球，甲乙两人依次摸，摸到不放回，摸到红的赢。

若甲先，则甲赢的概率为:1/2；

若乙先，乙赢的概率为 1/2 x 1=1/2，即第一次甲以1/2的概率摸到了白色球，然后第二次乙肯定是以
的概率摸到红色球。

所以对于抽签问题抽到不放回的，谁先谁后，几率一样。

但此题不同,不妨把甲乙每都仍一次看作一轮

第一轮：

甲赢:1/2

乙赢:1/2 x 1/2=1/4

第二轮：

甲赢:1/2 x 1/2 x 1/2=1/8

乙赢:1/2 x 1/2 x 1/2 x 1/2=1/16

第三轮:

甲赢:1/16 x 1/2=1/32

乙赢:1/32 x 1/2=1/64

其实我们不妨这样看：先只管甲赢,首先甲抛到正是二分之一胜了

,  然后甲抛反面乙也反甲再正就是八分之一,再次甲反乙反甲再反乙再反甲正是三十二分之一.

所以设甲先扔在第n轮胜的概率为Pn，则Pn是个无限等比数列，首项是二分之一，公比是四分之一 。

所以，甲赢的概率为此等比数列的所有项的和Sn,

即Sn = 1/2+1/8+1/32+1/128+... ，求极限为2/3。

怎么求极限的，看一下等比数列求和公式：

其中q = 1/4 < 1，所以要用到上图中第三个公式，很容易求得是2/3。

所以甲先扔的话赢的概率是2/3，乙后扔赢的概率是1/3。

原文链接：和概率有关的题目——先扔硬币为正面的概率

https://ld246.com/article/1563935556558

